



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **I/15384.**

Benyújtás dátuma: **2021-03-10 11:54**

Parlex azonosító: **1G3RNFGT0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Tordai Bence (Párbeszéd)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Varga Mihály, pénzügyminiszter**

Az interpelláció címe: **"Miért akadályozza a Fidesz-kormány az óriás multicégek megadóztatását?"**

Az Európai Unió Versenyképességi Tanácsában a tagállamok megszavazták a multinacionális vállalatok ún. nyilvános országokénti jelentéstételi kötelezettségének (public Country-by-Country Reporting; pCbCR) bevezetését.

Ez azt jelenti, hogy bezárult az adóelkerülő vállalatok által kihasznált kiskapuk legnagyobbika. Elképesztő pénzek tűntek el eddig a közteherviselésből:

Az IMF és a Koppenhágai Egyetem kutatása szerint például a világ összes közvetlen külföldi tőkebefektetésének 38 százaléka – nagyjából 15 ezer milliárd dollár – nem is valódi befektetés, hanem adóelkerülés.

Az Európai Bizottság egyik 2019-es tanulmánya szerint 2004 és 2016 között az európai uniós országok összesen kb. 46 milliárd eurót, Magyarország pedig átlagosan 220 millió eurót, vagyis 80 milliárd forintot vesztett el így – évente.

Mégis: a Fidesz-kormány a Tanácsban a javaslat ellen szavazott.

Azaz Orbánék szerint csak az egyszerű embereknek kell befizetniük az adókat: a multinacionális óriáscégek adóelkerülése, az nekik rendben van.

Az EU most bezárja az adóelkerülés kiskapuit, de a Fidesz-kormány ellenzi az átláthatóságot a nagyvállalatok adózásában.

Nincs ebben semmi meglepő.

Magyarországot az Orbán-kormány adóparadicsommá tette a legnagyobb cégek számára, akik

kevesebb mint 1% társasági adót fizetnek, de ennek ára adópokol az embereknek: miénk a világrekord, a 27%-os áfa.

De a rabszolgotörvényeket is a nagy multicégek kiszolgálására hozta meg a Fidesz.

Most az országhatárokon átnyúló adóelkerülési technikák megakadályozására új átláthatósági szabályt hozott az Unió: ez a “nyilvános országokénti jelentéstételi kötelezettség” (angol rövidítéssel pCbCR). A javaslat fontos előrelépés, de nem elégséges: a 750 millió euró éves konszolidált bevételt meghaladó vállalatokra vonatkozik csak (azaz az OECD adatai alapján is csupán a nagyvállalatok kb. 10-15 százalékára), továbbá a beszámolási kötelezettség csak az Európai Unió területére, és az EU adóparadicsomokról nyilvántartott feketelistáján lévő országokra terjedne ki.

Az EU Versenyképességi Tanácsának múlt csütörtöki ülésén a Fidesz-kormány az átláthatóságot ellenző kisebbséghez csatlakozott, de hiába, nem tudták blokkolni az óriásvállalatok adóelkerülésének megakadályozását.

Ami vereség Orbán Viktornak, az nyereség Magyarországnak: évi 80 milliárd forinttal több pénzre számíthat ezek után a közös kassza, aminek most különösen jó hasznát veszi az egészségügyi vagy a szociális ellátórendszer.

Miniszter úr, kérem, adjon számot a kormány tárgyalási álláspontjáról, a nem szavazat indoklásáról!